
Olvasókönyv az emlékfalhoz

A Fejér megyei irodalmi emlékfal avatásával egy időben jelent meg az az iskolások-
nak és felnőtteknek szóló olvasókönyv, amely bemutatja a megmintázott huszon-
két írót és költőt, illetve a domborművek alkotóit. Az alapítvány gondozásában 
napvilágot látott könyvet L. Simon László szerkesztette. 

Egyfajta kalauz kíván lenni ez a könyv – mondta 
L. Simon László államtitkár, országgyűlési képviselő, 
amikor a Fejér megyei irodalmi emlékfal avatásával 
egy időben bemutatta a kötetet, 
és a benne szereplő írókat, költő-
ket. Az emlékfal huszonkét alko-
tása mind egy-egy Fejér megyé-
hez kötődő, a magyar irodalom 
történetében jelentős életművel rendelkező alko-
tónak állít emléket. Mindannyian vagy a megye te-
rületén születtek, vagy életük során hosszabb-rövi-
debb ideig Fejér megyében alkottak.

Az L. Simon László szerkesztette, iskolásoknak és 
felnőtteknek is szóló olvasókönyv, amely – a huszon-
két szobrász mellett – mind a huszonkét írót és köl-
tőt bemutatja, minden alkotótól verseket és novellá-
kat is közöl. Arra számítunk – tette hozzá a kötet 
bemutatóján a szerkesztő –, hogy akár ennek a kis 
olvasókönyvnek a segítségével is felidézhető lesz az 

a nyelvi és érzelmi gazdagság, az a műfaji és esztétikai sokszínűség, az a tiszta hazaszeretet, amit – 
az 1568-ban született Wathay Ferenctől a 2010-ben elhunyt Sobor Antalig – megyénk egykori írói 
nyújtanak számunkra. Megismerhető belőle, hogy Wathay Ferenctől Bella Istvánig ki mindenki élt, 
született, alkotott a megyében, ki mindenkinek tartozott hozzá az identitásához a Fejér megyeiség, 
kik örökítették meg a térség szépségeit, értékeit irodalmi alkotásokban.

Az olvasókönyv egyben az emlékfal „idegenvezetője” is hiszen aki olvasva az írók, költők életraj-
zát, egy-egy művüket, megtudhatja, ki, miért is volt érdemes arra, hogy domborműve Gárdonyi 
Géza agárdi szülőházának falára felkerüljön. Nyilvánvaló sokaknak egyértelmű, ki volt Vörösmarty 
Mihály vagy Németh László, de talán nem árt felidézni, ki az a Wathay Ferenc, mi is az a Wathay-
kódex. Vagy milyen nagyszerű emberek éltek és alkottak a megyében, Bella Istvántól Sobor Antalig 
bezárólag.

„Ha nem is mondhatjuk, hogy Fejér megyének vannak a leggazdagabb irodalmi hagyományai, azt azért minden-
képpen állíthatjuk, hogy sokkal szegényebb lenne a literatúra térképe az itt élt és alkotott költők és írók nélkül. Ákos 
mestertől napjainkig rendkívül változatos az a névsor, amely fölállítható […].”
E gondolatokat Fejér megye első, Szent István-i oklevélben történt írásos említésének 1000. évfordulójára 2009-ben 
megjelent, Lakat Erika szerkesztette Irodalmi emlékhelyek Fejér megyében című kiadvány bevezetőjében olvas-
hatjuk. […] Öt év elteltével viszont már érezzük, hogy kiegészítésre szorul az akkori kis füzet, hiszen csak Agárdon 
mennyi értékkel lettünk gazdagabbak…

(Részlet L. Simon László előszavából)

Ki mindenkinek 
tartozott hozzá 
az identitásához 
a Fejér megyeiség
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